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Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite reševanja. Veljale bodo samo rešitve
na papirju, kjer so naloge. Nalog je 5 in vsaka je vredna 20 točk, torej skupaj 100
točk.
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1. (20) Funkcija f : R
2 → R, naj bo dana z

f(x, y) = x3 − 3xy2 .

Funkcija g : V ⊂ R
2 → R naj bo na V = {(x, y) : x2 + y2 > 1} definirana z

g(x, y) = f(
x

x2 + y2
,

y

x2 + y2
) .

a. (10) Označite

u(x, y) =
x

x2 + y2
in v(x, y) =

y

x2 + y2
.

Izračunajte ux, uy, vx, vy, u2
x

+ u2
y

in v2
x

+ v2
y
.

b. (10) Izračunajte gxx + gyy.
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2. (20) Naj bosta a > 0 in b > 0 števili, za kateri velja ab = 1. Na območju
G = {(x, y, z) : x > 0, z > 0, xz − y2 > 0} naj bo definirana funkcija

f(x, y, z) =
α

2
log(xz − y2) − 1

2
(ax + bz) ,

kjer je α > 0 dano število.

a. (10) Pokažite, da je točka (αb, 0, αa) lokalni maksimum funkcije f(x, y, z).

b. (10) Naj bo funkcija g : G → R dana z

g(x, y, z) = xz − y2 − 1 .

Poščite stacionarne točke funkcije f(x, y, z) na območju G pri pogoju g(x, y, z) =
0.
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3. (20) Naj bo ∆ = {(x, y, z) : x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0, x + y + z ≤ 1} piramida v R
3.

a. (10) Izračunajte

I =

∫

∆

1
√

xyz(1 − x − y − z)
dx dy dz .

Namig: Uporabite
∫ 1

0
1√

u(1−u)
du = π in

∫ 1

0

√

1−u
√

u
du = π/2.

b. (10) Naj bo Π = {(x, y, z)0 < |x| + |y| + |z| ≤ 1} oktaeder v R
3. Izračunajte

masni vztrajnostni moment Izz tega telesa okrog osi z. Privzemite, da je gostota
konstantno 1.
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4. (20) Ploskev S naj bo dana parametrično s

Φ(u, v) = (− cos u +
√

3 sin u +
√

2 v,− cos u −
√

3 sin u +
√

2 v, 2 cosu +
√

2v)

za 0 ≤ u ≤ 2π in 0 ≤ v ≤ a. Ploskev je na sliki 1.
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Slika 1 Ploskev S dana v nalogi.

a. (10) Poǐsčite enotski vektor, normalen na ploskev v točki (
√

3 + a,−
√

3 + a, a).

b. (10) Naj bo F = (x, y, z). Izračunajte pretok vektorskega polja F skozi ploskev
S. Za normalo si izberite vektor (Φu × Φv)/|Φu × Φv|.

Namig: Ko boste računali notranji integral v

∫

a

0

dv

∫ 2π

0

F · (Φu × Φv) du ,

upoštevajte, da se členi oblike cos u, sin u ali cos u sinu integrirajo v 0.
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5. (20) Telo G naj bo definirano kot presek na glavo obrnjenega neskončnega stožca
z osjo enako osi z, vrhom v izhodǐsču in plaščem, ki z osjo z oklepa kot α, in krogle s
sredǐsčem v (0, 0, 1) in polmerom R = 1.

a. (10) Naj bo F = (−y, x, z). Izračunajte pretok polja skozi del površine telesa G,
ki sovpada s plaščem stožca. Za normalo vedno izberite zunanjo normalo.

b. (10) Naj bo F = (bz−cy,−az+cx, ay−bx) za fiksna števila a, b in c. Izračunajte
pretok vektorskega polja F skozi del površine telesa G, ki sovpada s plaščem
stožca. Za normalo vedno izberite zunanjo normalo.

Namig: Pomislite, če je polje F kje vzporedno s površino G.

10






